

Protokół Nr XLII/13
obrad Rady Miejskiej Góry
w dniu 30 września 2013 roku

Sesja odbyła się w sali narad Starostwa Powiatowego w Górze w godz. 10⁰⁰ do 11⁴⁵.

Rada do pkt. 2 porządku obrad, obradowała w obecności 17 radnych. Radni nieobecni:

- Tomasz Górski,
- Waław Grzebieluch,
- Eugeniusz Stankiewicz,
- Jacek Ulman

Od pkt 3 porządku obrad, rada obradowała w obecności 18 radnych. Radni nieobecni:

- Tomasz Górski,
- Waław Grzebieluch,
- Jacek Ulman

Ad.1. Otwarcie.

Obrady rozpoczęto odegraniem hejnału miasta Góra.

Otwarcia sesji dokonał i obradom przewodniczył p. Jerzy Kubicki Przewodniczący Rady Miejskiej Góry, który na wstępie powitał radnych i zaproszonych gości oraz stwierdził prawomocność obrad. Radni nie wnieśli uwag do przedłożonego porządku posiedzenia, który przedstawiał się następująco (oprócz pkt. 1 już zrealizowanego):

- 2) Przyjęcie protokołu z XLI sesji Rady Miejskiej Góry.
- 3) Sprawozdanie z działalności Burmistrza Góry w okresie międzysesyjnym.
- 4) Uchwała zmieniająca uchwałę budżetową Gminy Góra na rok 2013.
- 5) Uchwała zmieniająca wieloletnią prognozę finansową Gminy Góra.
- 6) Uchwała w sprawie zmiany uchwały nr XLI/284/13 Rady Miejskiej Góry z dnia 3 lipca 2013 r. w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu.
- 7) Uchwała w sprawie zmiany uchwały Nr LVI/400/10 Rady Miejskiej w Górze z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie wydzielonych rachunków dochodów jednostek budżetowych Gminy Góra prowadzących działalność określoną w ustawie z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty.
- 8) Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Województwa Dolnośląskiego.
- 9) Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
- 10) Uchwała w sprawie określenia wysokości oraz szczególnych warunków i trybu przyznawania i zwrotu zasiłku celowego na ekonomiczne usamodzielnienie.
- 11) Uchwała w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Góra, obręb Radosław, działka nr 26/2.
- 12) Uchwała w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Góra, dla działek nr 637/10, 637/11, 637/12, 637/13, 637/14.
- 13) Uchwała w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Góra, wyznaczającej przebieg drugostronnego zasilania energetycznego GZP Góra, linią WN 110 kV.
- 14) Uchwała w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Góra, obręb Sułków.
- 15) Uchwała w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy

- Góra, obręb Nowa Wioska.
- 16) Uchwała w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Góra, obręb Zawieścice, dla działek nr 5 i 6.
 - 17) Obwieszczenie w sprawie sprostowania błędu.
 - 18) Obwieszczenie w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Góra.
 - 19) Obwieszczenie w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Góra.
 - 20) Obwieszczenie w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Góra wyznaczającego obszar górniczy gazu ziemnego „LIPOWIEC” oraz „LIPOWIEC E” na terenie, którego znajduje się wieś Osetno.
 - 21) Obwieszczenie w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie regulaminu targowiska miejskiego „Mój Rynek” w Górze.
 - 22) Interpelacje i zapytania radnych.
 - 23) Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
 - 24) Wolne głosy i wnioski.
 - 25) Zakończenie obrad.

Ad.2. Przyjęcie protokołu z XLI sesji Rady Miejskiej w Górze.

Rada w głosowaniu 17 głosami za przyjęła protokół z XLI sesji Rady Miejskiej w Górze.

Ad.3. Sprawozdanie Burmistrza Góry z działalności w okresie międzysesyjnym.

Sprawozdanie przedstawiła Pani Irena Krzyszkiewicz Burmistrz Góry. Na wstępie stwierdziła, że w okresie sprawozdawczym wydała 80 zarządzenia. Głównie dotyczyły: powołania i zasad działania zespołu oceniającego poziom wdrażania strategii rozwiązywania problemów społecznych Gminy Góra na lata 2013 – 2018, zbycia w drodze przetargu ustnego nieograniczonego nieruchomości stanowiących własność Gminy Góra, zmiany planu dochodów i wydatków wydziałowych rachunków dochodów jednostek budżetowych Gminy Góra, powołania komisji egzaminacyjnej dla nauczyciela kontraktowego ubiegającego się o awans na stopień nauczyciela mianowanego, powołania komisji przetargowych w związku z realizowanym planem inwestycyjnym. Również wydała zarządzenia w sprawie zbycia w trybie przetargu ustnego nieograniczonego nieruchomości stanowiącej własność Gminy Góra oraz powołania komisji konkursowej w celu wyłonienia kandydata na stanowisko dyrektora Przedszkola Publicznego Nr 3 w Górze oraz na stanowisko dyrektora Zespołu Szkolno – Przedszkolnego z oddziałami integracyjnymi w Glince. W wyniku przeprowadzonych konkursów dyrektorem Przedszkola Publicznego nr 3 w Górze wybrana została Pani Helena Szczepańska, natomiast dyrektorem Zespołu Szkolno – Przedszkolnego z oddziałami integracyjnymi w Glince wybrana została Pani Danuta Paruch. Następne zarządzenia dotyczyły zbycia nieruchomości stanowiących mienie gminne oraz opracowania materiałów planistycznych do prac nad uchwałą budżetową Gminy Góra na rok 2014. Jeśli chodzi o przetargi to ogłaszają je zgodnie z harmonogramem, a jeśli okazuje się, że brakuje środków unieważniają przetarg, żeby po raz kolejny ten przetarg ogłosić. Wszczęto postępowanie na opracowanie dokumentacji projektowo – kosztorysowej dla zadania „Odbudowa fragmentów murów obronnych przy ul. Staromiejskiej w Górze”. Otwarcie ofert nastąpiło 8 lipca br. Wpłynęło 6 ofert, cena najniższa 14.700 zł, najwyższa 49.800 zł. Na ten cel przeznaczyci kwotę 5.000 zł. W związku z tym musieli unieważnić przetarg i ogłosić kolejny. Do kolejnego przetargu wpłynęły 4 oferty, cena najniższa 4551 zł, najwyższa 19065 zł. W związku z tym podpisali umowę z firmą Anna i Bartosz Michalscy, Wycena Nieruchomości, Projektowanie

Architektoniczne z Gliwic. Następne postępowanie dotyczyło opracowania dokumentacji projektowo – kosztorysowej dla zadania „Przebudowa nawierzchni Pl. Bolesława Chrobrego w Górze”. Otwarcie ofert nastąpiło 10 lipca br. Wpłynęło 5 ofert, cena najniższa 11.439 zł, cena najwyższa 76.432 zł. Na to zadanie przeznaczili kwotę 30.000 zł. W związku z tym podpisana została umowa z firmą ze Świąciechowy na kwotę 11.439 zł. Dodała, że współpracują z projektantem czy nie należy wymienić sieci gazowej, czy innych mediów, żeby nie było tak, że położą granit i okaże się, że jakaś sieć jest niewydolna i należy ją wymienić. Kolejne postępowanie dotyczyło wykonania robót budowlanych w ramach zadania „Drogi dojazdowe do gruntów rolnych, Witoszyce etap III”. Do przetargu wpłynęły 4 ofert, cena najniższa 355.000 zł, najwyższa 413.000 zł. W przetargu wyczytali kwotę 263.000 zł., ale analizując poprzednie przetargi dotyczące scalania gruntów okazało się, że kwota wyczytana jest trochę mniejszą kwotą, ale zabezpieczone są już środki finansowe celem podpisania umowy, ponieważ chcieli to zadanie realizować, a nie przekładać na rok następny. Przekładają tylko dwa zadania, i to jest wprowadzone projekcie uchwały zmieniającej budżet na kwotę ponad 2.340.000 zł aby droga nr 10 i 11 była zrealizowana w przyszłym roku, ponieważ ze względu na aurę nie będzie możliwa realizacja tych dróg w bieżącym roku. Następne zamówienie dotyczyło wykonania robót budowlanych a ramach zadania „Budowa drogi ul. Klonowa w Górze”. Otwarcie ofert nastąpiło 10 września br. Wpłynęły trzy oferty, cena najniższa 296.000 zł, najwyższa 354.000 zł. Na ten cel przeznaczili kwotę 315.000 zł i wygrała firma DROGOMEL z Góry. Dodała, że zwrócili się do Zarządu Województwa Dolnośląskiego o przyznanie kwoty 150.000 zł z Dolnośląskiego Funduszu Pomocy Rozwojowej dla Gmin i taką kwotę otrzymali. Poinformowała również, że złożyli dwa wnioski do DZDiK we Wrocławiu w sprawie wykonania chodnika przy Alei Jagiellonów, przy kościele i będą monitorować, żeby ten chodnik został połączony ze ścieżką rowerową w kierunku Jastrzębiej. Drugi wniosek dotyczył włączenia ul. Paderewskiego w ciąg drogi wojewódzkiej 323. Jeśli chodzi o umorzenia to w okresie objętym sprawozdaniem dokonała umorzeń na kwotę 7185 zł. dla 5 osób. Ponadto odroczyła i rozłożyła na raty zobowiązania podatkowe na łączną kwotę 26.636 zł dla rolników bądź przedsiębiorstw, które borykają się z przejściowymi trudnościami. Również, umorzyła dla 8 osób opłatę adiacencką, na łączną kwotę 2.894 zł. Również dwie osoby zwróciły się, żeby rozłożyć na raty opłatę adiacencką na kwotę 536 zł. Jeśli chodzi o sprzedaż to w tym okresie sprzedano 19 lokali mieszkalnych na kwotę ponad 140.756 zł, jedną nieruchomość niezabudowaną w Górze przy ul. Mickiewicza za kwotę 61.500 zł brutto, jedną nieruchomość zabudowaną garażem w Górze przy ul. Tylnej za kwotę 1028 zł, dwie nieruchomości rolne niezabudowane położone w Górze za kwotę 22.200 zł, jedną nieruchomość zabudowaną położoną w Wierzowicach Wielkich za kwotę 12.500 zł netto oraz jedną nieruchomość zabudowaną budynkiem gospodarczym za kwotę 6.600 zł netto. Jeśli chodzi o działalność Straży Miejskiej to w tym okresie wydała 45 pouczeń, nałożyła 275 mandatów na łączną kwotę 33.500 zł. Dochody z parkometrów od początku roku wyniosły 100.123 zł. Ponadto wystawiono wezwania do zapłaty na kwotę 2811 zł. Następnie Pani Burmistrz poinformowała, że w dniu 4 lipca br. odbyła spotkanie w Urzędzie Marszałkowskim w sprawie Dolnośląskiego Funduszu Pomocy Rozwojowej. Wizyta była owocna, ponieważ udało się uzyskać kwotę 150.000 zł na ul. Klonową. Dnia 5 lipca br. spotkała się z kierownikiem Biura Geodezji oddział Legnica Panią Heleną Markiewicz w sprawie sporządzenia planu urządzeniowo – rolnego dla miejscowości Czernina, Czernina Dolna i Czernina Górna, ponieważ kończą scalanie gruntów w Witoszycach i Chróscinie. Obecnie wraz z Panem Starostą przystępują do prac przed scaleniowych dla miejscowości Czernina, Czernina Dolna i Czernina Górna. Prace scaleniowe rozpoczęłyby się na przełomie 2015/2016 roku, bo akurat po ułożeniu kanalizacji, aż się prosi, żeby wykonać drogi asfaltowe. Kolejne spotkanie odbyła z firmą ENEOS w sprawie oświetlenia ul. Poznańskiej i ul. Starogórskiej. Jak już informowała, lampy przez

jakiś czas świeciły i przestały świecić. Okazało się, że są odchylenia między wykonawstwem, a dokumentacją, dlatego musi się zakończyć cała procedura odwoławcza, po to żeby energetyka mogła złożyć nowy wniosek. Podkreśliła, że tak jest, gdy mieszkańcy chcą, żeby było lepiej niż to jest w dokumentacji. Pojawiły się sugestie dla wykonawcy, że po co te krzewy niszczyć, jak można linię poprowadzić za krzewami. Wykonawca tak wykonał i w protokole odbioru zaznaczono, iż są istotne warunki odbiegające od dokumentacji. Firma złożyła odwołanie, nie przyznano jej racji i nie dość, że musi duże kary płacić to jeszcze musi dostosować linię do dokumentacji. Poinformowała również, że odbyło się kolejne posiedzenie grupy do spraw RPO. Zarząd Województwa Dolnośląskiego powołał Burmistrza Góry do grupy wypracowania osi priorytetowej RPO dla Województwa Dolnośląskiego na lata 2014 – 2020. Ciszy się, że jest w tym zespole, ponieważ mają bezpośredni wpływ na to, co będzie objęte dofinansowaniem. Nie ukrywa, że już teraz walczą, ponieważ nie ma zabezpieczonych środków finansowych, ani z PROW ani z RPO na kanalizacje, żeby te sprawy się znalazły. Tym bardziej, że od 2015 roku będą nałożone kary, jeśli nie skanalizują miejscowości. Zmieniły się również przepisy do 2010 r. dotyczące aglomeracji i aglomeracja musi spełniać dwa warunki, pierwsze to 2000 RLM i to spełnia aglomeracja Czernina Dolna i drugi dotyczący długości sieci kanalizacyjnej do liczby mieszkańców i tego warunku nie spełniają. W związku z tym muszą likwidować aglomerację Czernina Dolna, żeby zostawić aglomerację Góra, do której będą dołączone te miejscowości, które są już skanalizowane. W przyszłym roku realizują Czerninę Dolną z trzema Czerninami, natomiast w pozostałych miejscowościach będą proponować zabezpieczenie kwoty w przyszłorocznym budżecie na dofinansowanie budowy przydomowych oczyszczalni ścieków. Już wie, że jednym z kryteriów będzie procent zaangażowania mieszkańców w kanalizację, tak jak np. w Rogowie Górowskim ponad 90% mieszkańców złożyło wnioski na przydomowe oczyszczalnie ścieków i to zadanie zostało już wykonane. Spotkała się również z radcami prawnymi Panem Karolem Zawieją oraz Panem Piotrem Dubickim, którzy od 1 sierpnia zajmują się obsługą prawną UMiG. Dnia 2 sierpnia br. spotkała się z Prezesem Wałbrzyskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej, ponieważ firma „Runoland” złożyła wniosek na wykup 1,5 ha działki. Drugi wniosek na kolejne 15, ha dotyczy wykupu działki poza strefą ekonomiczną. Dodała, że 3 października będzie miała spotkanie z Panem Tracem, który reprezentuje firmę austriacką, fabrykę mebli, która już rozpoczęła działalność i który rozważa zakup gruntu w strefie ekonomicznej. Również brała udział w spotkaniu dotyczącym drugostronnego zasilania. Prace przebiegają zgodnie z harmonogramem. Przypomniała, że drugostronne zasilanie będzie przebiegać od Rawicza przez Gminę Bojanowo, Szedzic, Kłodę Górowską do Góry. Prace zakończone zostaną w 2015 roku. Spotkała się także z Prezesem spółki „Runoland” w sprawie dalszego funkcjonowania i rozwoju spółki. Dnia 18 sierpnia br. odbyły się dożynki gminne. Pani Burmistrz złożyła serdeczne podziękowania wszystkim, którzy pomogli zorganizować dożynki gminne. Szczególne podziękowania przekazała tym, którzy wykonali piękne wieńce dożynkowe, oraz sołectwom Gola Górowska, Kłoda Górowska, Sławęcice i Stara Góra za przygotowanie pięknych wjazdów do miejscowości. Dnia 23 sierpnia br. wraz z członkiem zarządu Województwa Dolnośląskiego Panem Włodzimierzem Chleboshem uczestniczyła w otwarciu zmodernizowanego zakładu „Runoland”. Dnia 30 sierpnia br. spotkała się z dyrektorem DSDiK w sprawie ułożenia nakładki asfaltowej na drodze od Góry do Jastrzębiej. To zadanie ma być zrealizowane w przyszłym roku. Odbyły się już próby laboratoryjne, jaką technologię będzie wykonywane to zadanie. Również w przyszłym roku będzie ułożona nakładka od ul. Wrocławskiej do budynku szkoły podstawowej przy ul. Podwale. Trzecia nakładka będzie ułożona na ul. Wrocławskiej o dł. 1200m. Dodała, że jest już opracowana dokumentacja na oświetlenie tego odcinka. W październiku ma umówione spotkanie z Panem Woźniakiem celem omówienia terminu realizacji tego oświetlenia. Ponadto do 15 listopada br. wykonana zostanie

dokumentacja na wykonanie kolejnej „schetynówki”, czyli wykonanie dróg w rejonie ul. Wrocławskiej – Cicha. Wszystkie drogi polne zostaną wykonane z kostki brukowej a po obu stronach będą wykonane chodniki, natomiast na wysokości cmentarza komunalnego będą przewidziane parkingi. Również będą wykonane przejścia dla pieszych. Korzystając z obecności Pana Starosty podziękowała, że również włączyli się w realizację tego przedsięwzięcia i oznakowanie pionowe, poziome, zmiana organizacji ruchu wykona starostwo powiatowe, a gmina ma za to dodatkowe punkty. Drugie porozumienie zawarto z firmą DROGOMEL, która przekaże nieodpłatnie 200 ton kruszywa i za to też są punkty. Kolejne punkty otrzymują za wykonanie przejść dla pieszych oraz za to, że sąsiadujemy z terenem wiejskim. Najważniejszy argument to, że droga, która zostanie zmodernizowana łączy się zarówno z drogą powiatową jak i drogą wojewódzką. Podkreśliła, że nie jest istotna ilość „schetynówek” tylko tak należy sporządzić wniosek, żeby to dofinansowanie otrzymać. Dnia 2 września br. spotkała się z sekretarzem stanu w Ministerstwie Administracji i Cyfryzacji Panem Huskowskim, który odwiedził gminę w związku z realizacją programu dolnośląskiej sieci szkieletowej. Również brała udział w spotkaniu dotyczącym zalewania łąk w Witoszycach i Radosławiu. W spotkaniu uczestniczył Członek Zarządu Województwa Dolnośląskiego Włodzimierz Chlebosz, członek zarządu województwa wielkopolskiego, dyrektorzy zarządu gospodarki wodnej z wielkopolski i dolnego śląska. W trakcie spotkania ustalono, że 7 km odcinek Kopanicy będzie wykoszony, odpiaszczony i te prace będą wykonane do końca października. Do końca kwietnia 2014 r. zostaną zakończone prace w przepompowni Radosław, co spowoduje, że nie będzie już zalewania łąk. Jest to wielki problem dla rolników, ponieważ nie mogą wykosić trawy, a jak nie mogą wykosić trawy nie mają dofinansowania ze środków Unii Europejskiej. Następnie Pani Burmistrz poinformowała, że Pan Leszek Ciastoń, sołtys sołectwa Witoszyce został odznaczony „perłą” przez Ministra Rolnictwa za produkcję makaronów z wykorzystaniem jaj kur zielononózek. Poinformowała również, że gościli również 10 osobową delegację Międzynarodowego Stowarzyszenia Policji z Autonomicznej Republiki Tatarstanu. Również spotkała się z dyrektorem Wydziału Obszarów Wiejskich Panem Pawłem Czyszczeniem w sprawie wniosku o dofinansowanie remontu świetlicy w Borszynie Wielkim. Poinformowała, że będą musieli odstąpić od podpisania umowy i to nie jest zawinione ani przez sołtysa ani przez gminę. Osoby, które sąsiadują z naszą świetlicą, okazało się, że przez 30 lat korzystali z jednego pomieszczenia świetlicy o pow. 10 m². W związku z tym dokonali zmiany w dokumentacji, żeby wyłączyć te pomieszczenie i dokonać remontu pozostałej części świetlicy. Złożyli wniosek o dofinansowanie, wniosek pozytywnie przeszedł, przyszedł termin podpisania umowy, a sprawa się skomplikowała, bo państwo wystąpili do sądu żeby im oddać za zasiedzenie nie tylko to pomieszczenie, ale całą świetlicę. Sprawa jest bardzo skomplikowana, potrwa zapewne z półtora roku. Pan Starosta wydał pozwolenie na budowę w dniu 24, ale okazało się, że państwo wysłali zawiadomienie, że sprawa jest w sądzie pocztą i Pan Starosta otrzymał taką informację w dniu 28. W związku z tym nie miał wiedzy na dzień wydania pozwolenia na budowę, że ktoś złożył odwołanie. Dlatego wojewoda uchylił tą decyzję Pana Starosty. Dnia 15 września br. uczestniczył na zaproszenie Prezydenta RP w dożynkach prezydenckich Spale. Spotkała się również z tenisistami stołowymi MKS „Pogoń” Góra, którzy awansowali do II ligi oraz z Panem Jakubiakiem, który zrezygnował z funkcji Prezesa Związku Kombatantów i Byłych Więźniów Politycznych. Ostatni brała udział w uroczystości pasowania na malucha w niepublicznym przedszkolu na Osiedlu K. Wielkiego.

Ad. 4. Uchwała zmieniająca uchwałę budżetową Gminy Góra na rok 2013.

Zbigniew Przybylski – przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że komisja 8 głosami za pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Uchwałę Nr XLII/297/13 zmieniającą uchwałę budżetową Gminy Góra na rok 2013 Rada podjęła w głosowaniu jawnym *18 głosami za*.
Przedmiotowa uchwała w załączeniu.

Ad.5. Uchwała zmieniająca wieloletnią prognozę finansową Gminy Góra.

Zbigniew Przybylski – przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że komisja 7 głosami za przy 1 głosie przeciw pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Uchwałę Nr XLII/298/13 zmieniającą wieloletnią prognozę finansową Gminy Góra Rada podjęła w głosowaniu jawnym *14 głosami za przy 1 głosie przeciw i 3 wstrzymujących*.
Przedmiotowa uchwała w załączeniu.

Ad. 6. Uchwała w sprawie zmiany uchwały nr XLI/284/13 Rady Miejskiej Góry z dnia 3 lipca 2013 r. w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu.

Zbigniew Przybylski – przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że komisja 7 głosami za przy 1 głosie przeciw pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Uchwałę Nr XLII/299/13 w sprawie zmiany uchwały nr XLI/284/13 Rady Miejskiej Góry z dnia 3 lipca 2013 r. w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu Rada podjęła w głosowaniu jawnym *13 głosami za przy 1 głosie przeciw i 4 wstrzymujących*.

Przedmiotowa uchwała w załączeniu.

Ad.7. Uchwała w sprawie zmiany uchwały Nr LVI/400/10 Rady Miejskiej w Górze z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie wydzielonych rachunków dochodów jednostek budżetowych Gminy Góra prowadzących działalność określoną w ustawie z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty.

Zbigniew Przybylski – przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że komisja 8 głosami za pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Uchwałę Nr XLII/300/13 w sprawie zmiany uchwały Nr LVI/400/10 Rady Miejskiej w Górze z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie wydzielonych rachunków dochodów jednostek budżetowych Gminy Góra prowadzących działalność określoną w ustawie z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty Rada podjęła w głosowaniu jawnym *18 głosami za*.

Przedmiotowa uchwała w załączeniu.

Ad.8. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Województwa Dolnośląskiego.

Zbigniew Przybylski – przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że komisja 8 głosami za pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Uchwałę Nr XLII/301/13 zmieniającą uchwałę w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Województwa Dolnośląskiego Rada podjęła w głosowaniu jawnym *18 głosami za*.

Przedmiotowa uchwała w załączeniu.

Ad.9. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

Zbigniew Przybylski – przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że komisja 8 głosami za pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Uchwałę Nr XLII/302/13 zmieniającą uchwałę w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi Rada podjęła w głosowaniu jawnym *18 głosami za*.

Przedmiotowa uchwała w załączeniu.

Ad.10. Uchwała w sprawie określenia wysokości oraz szczególnych warunków i trybu przyznawania i zwrotu zasiłku celowego na ekonomiczne usamodzielnienie.

Aniela Gagala – przewodnicząca Komisji Kultury, Oświaty i Spraw Socjalnych poinformowała, że komisja pozytywnie 8 głosami za zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Uchwałę Nr XLII/303/13 w sprawie określenia wysokości oraz szczególnych warunków i trybu przyznawania i zwrotu zasiłku celowego na ekonomiczne usamodzielnienie Rada podjęła w głosowaniu jawnym *18 głosami za*.

Przedmiotowa uchwała w załączeniu.

Ad.11. Uchwała w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Góra, obręb Radosław, działka nr 26/2.

Bronisław Pappel – Zastępca Przewodniczącego Komisji Gospodarki Komunalnej poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Uchwałę Nr XLII/304/13 w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Góra, obręb Radosław, działka nr 26/2 Rada podjęła w głosowaniu jawnym *17 głosami za przy 1 głosie wstrzymującym*.

Przedmiotowa uchwała w załączeniu.

Ad.12. Uchwała w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Góra, dla działek nr 637/10, 637/11, 637/12, 637/13, 637/14.

Bronisław Pappel – Zastępca Przewodniczącego Komisji Gospodarki Komunalnej poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Burmistrz – zgłosiła poprawkę do projektu uchwały. W § 1 zamiast działki nr 634/11 winna być wpisana działka nr 637/11.

Rada w głosowaniu 18 głosami za poprawkę przyjęła.

Wobec nie zgłoszenia innych uwag Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i podał pod głosowanie projekt uchwały wraz z naniesioną poprawką.

Uchwałę Nr XLII/305/13 w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Góra, dla działek nr 637/10, 637/11, 637/12, 637/13, 637/14 Rada podjęła w głosowaniu jawnym *18 głosami za*.

Przedmiotowa uchwała w załączeniu.

Ad.13. Uchwała w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Góra, wyznaczającej przebieg drugostronnego zasilania energetycznego GZP Góra, linią WN 110 kV.

Bronisław Pappel – Zastępca Przewodniczącego Komisji Gospodarki Komunalnej poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Uchwałę Nr XLII/306/13 w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Góra, wyznaczającej przebieg drugostronnego zasilania energetycznego GZP Góra, linią WN 110 kV Rada podjęła w głosowaniu jawnym *18 głosami za*.

Przedmiotowa uchwała w załączeniu.

Ad.14. Uchwała w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Góra, obręb Sułków.

Bronisław Pappel – Zastępca Przewodniczącego Komisji Gospodarki Komunalnej poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Teresa Frączkiewicz – zadała pytanie, czy ten projekt był konsultowany z mieszkańcami, bo jest zapis, że mają być również elektrownie wiatrowe i co na to mieszkańcy.

Burmistrz – wyjaśniła, że plan zawsze jest wyłożony do publicznej dyskusji i mieszkańcy mają możliwość złożenia wniosków. Tak jak jest zapisane w uzasadnieniu jedna z mieszkanek wniosła, że chciałyby utrzymać działkę nadal, jako działkę rolną i ta uwaga została uwzględniona. Innych wniosków nie złożono. Dodała, że zmiana nie dotyczy całego terenu, tylko właścicieli konkretnych działek.

Uchwałę Nr XLII/307/13 w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Góra, obręb Sułków, Rada podjęła w głosowaniu jawnym *17 głosami za przy 1 głosie wstrzymującym*.

Przedmiotowa uchwała w załączeniu.

Ad.15. Uchwała w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Góra, obręb Nowa Wioska.

Bronisław Pappel – Zastępca Przewodniczącego Komisji Gospodarki Komunalnej poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Uchwałę Nr XLII/308/13 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Góra, obręb Nowa Wioska, Rada podjęła w głosowaniu jawnym *18 głosami za*.

Przedmiotowa uchwała w załączeniu.

Ad.16. Uchwała w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Góra, obręb Zawieścice, dla działek nr 5 i 6.

Bronisław Pappel – Zastępca Przewodniczącego Komisji Gospodarki Komunalnej poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. Uchwałę Nr XLII/309/13 w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Góra, obręb Zawieścice, dla działek nr 5 i 6 Rada podjęła w głosowaniu jawnym *18 głosami za*.
Przedmiotowa uchwała w załączeniu.

Ad.17. Obwieszczenie w sprawie sprostowania błędu.

Obwieszczenie w sprawie sprostowania błędu Rada podjęła w głosowaniu jawnym *18 głosami za*.
Obwieszczenie w załączeniu.

Ad.18. Obwieszczenie w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Góra.

Obwieszczenie w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Góra Rada podjęła w głosowaniu jawnym *18 głosami za*.
Obwieszczenie w załączeniu.

Ad.19. Obwieszczenie w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Góra.

Obwieszczenie w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Góra Rada podjęła w głosowaniu jawnym *18 głosami za*.
Obwieszczenie w załączeniu.

Ad.20. Obwieszczenie w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Góra wyznaczającego obszar górniczy gazu ziemnego „LIPOWIEC” oraz „LIPOWIEC E” na terenie, którego znajduje się wieś Osetno.

Obwieszczenie w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Góra wyznaczającego obszar górniczy gazu ziemnego „LIPOWIEC” oraz „LIPOWIEC E” na terenie, którego znajduje się wieś Osetno Rada podjęła w głosowaniu jawnym *18 głosami za*.
Obwieszczenie w załączeniu.

Ad.21. Obwieszczenie w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie regulaminu targowiska miejskiego „Mój Rynek” w Górze.

Obwieszczenie w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie regulaminu targowiska miejskiego „Mój Rynek” w Górze Rada podjęła w głosowaniu jawnym *18 głosami za.*

Obwieszczenie w załączeniu.

Ad.22. Interpelacje i zapytania radnych.

Teresa Frączkiewicz - stwierdziła, że chciałaby dopytać, na komisji już rozmawiali na ten temat w związku z opłatami za wywóz nieczystości. Dla podmiotów gospodarczych na dzień dzisiejszy wywożone są śmieci, co dwa tygodnie. Prośba jest ze strony podmiotów gospodarczych, żeby było to, co tydzień, jak również dla obszarów wiejskich. Zadała pytanie, od kiedy to będzie realizowane.

Burmistrz – odpowiedziała, że będzie to obowiązywało z chwilą wyłonienia przetargu, czyli od stycznia. Obecnie przygotowują się do przetargu i w specyfikacji uwzględniają pewne zmiany. W związku z tym, gdy wyłonią wykonawcę od 1 stycznia będą obowiązywać nowe zasady. Dodała, że miała również uwagi od mieszkańców wsi, żeby zwiększyć częstotliwość odbioru odpadów niesegregowanych. Przeanalizowali ten temat i może to się odbić na mieszkańcach w ten sposób, że mogą wzrosnąć opłaty. Dlatego w specyfikacji zmienili zapis, że zwiększa się ilość posiadanych pojemników, a odpady będą odbierane raz na dwa tygodnie. Wówczas nie będzie żadnych skutków finansowych. Dodała również, że wprowadzają istotną zmianę, jeśli chodzi o płatności. Obecnie płatność ustalona jest do dziesiątego każdego miesiąca. Od stycznia ten termin będzie przesunięty na koniec miesiąca.

Jerzy Maćkowski – stwierdził, że chciałby się zwrócić w sprawie braku oznakowania, braku graniczników na działkach 362/1, 368/3 368/4 w obrębie, których jest wyrobisko Żwirowania Radosław. Związane jest to z tym, że w obrębie tych działek znajduje się droga gminna 363, która jest zaorana. Związane jest to również z tym, że w decyzji ujęty jest akapit mówiący, że żwirowisko może odbywać się 6 metrów od drogi 363. Trudno jest to egzekwować, jeżeli droga jest zaorana i nie ma oznaczników. Prosił o zainteresowanie się tą sprawą.

Teresa Frączkiewicz – zadała pytanie, jakie zajęcia dodatkowe są oferowane dla dzieci w naszych przedszkolach.

Izabela Baranowska – Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu odpowiedziała, że w jednym przedszkolu w tej chwili odbywają się zajęcia dodatkowe z logopedii w drugim gimnastyka korekcyjna.

Teresa Frączkiewicz – zadała pytanie czy są to zajęcia odpłatne.

Izabela Baranowska – odpowiedziała, że nie są to zajęcia odpłatne, są one finansowane z budżetu gminy.

Burmistrz – poinformowała, że jeżeli przedszkole jest czynne dłużej niż 5 godzin wówczas gmina otrzymuje zwrot środków z ministerstwa i kosztuje to rodzica jedną złotówkę. W tej chwili otrzymali za dwa miesiące zwrot w kwocie 135.000 zł

Ad.23. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

Przewodniczący Rady odczytał interpelację zgłoszoną na poprzedniej sesji oraz udzieloną na nią odpowiedź.

Ad.21. Wolne głosy i wnioski.

Przewodniczący Rady – odczytał pismo z Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego w sprawie udzielenia dotacji w kwocie 198.396,85 zł dla Parafii Rzymsko – Katolickiej p.w. Św. Katarzyny Aleksandryjskiej w Górze z przeznaczeniem na remont elewacji, etap II. (Przedmiotowe pismo w załączeniu).

Jerzy Birecki – Prezes Zarządu ZEC Sp. z o.o. w Górze poinformował, że spółka ostatnio prowadzi negocjacje z firmą „Ekokogeneracja” w celu zastosowania w formie badawczo wdrożeniowej instalacji z wykorzystaniem wodorowego generatora energii na alternatywne źródła spalania, czyli frakcja nadsitowa odpadów komunalnych RTF. Oglądali już prace tego generatora i jest to beztlenowe spalanie alternatywnych źródeł energii. Można wykorzystywać różne odpady, m.in. spalając pierze czy poprodukcyjne odpady z przedsiębiorstw spożywczych. W tej chwili wstępnie uważają, że jest to dla spółki o tyle korzystne, że na pewno nie nastąpi znaczny wzrost energii, ponieważ będą tą energię produkować jak i odkupywać od firmy „Ekokogeneracja” po cenach niższych niż dotychczas produkują. Ta instalacja będzie zamontowana na obecnej kotłowni „Błotna” przy ul. Wierzbowej.

Przewodniczący Rady – stwierdził, że uczestniczył w tym spotkaniu i przedstawiciele tej firmy byli bardzo dobrze przygotowani i to co Pan Prezes powiedział, dla innych są to śmieci a dla tej instalacji jest to paliwo. Czyli po pierwsze można uszczuplić ilość śmieci, które trzeba wywieźć do „Chemeko – System”, a z drugiej strony instalacja otrzymuje paliwo, od odpadów z oczyszczalni ścieków po pierze.

Burmistrz – dodała, że wybudowanie tego urządzenia jest to koszt około 5.000.000 zł i firma ponosi koszt, natomiast spółka ZEC będzie odkupywać od tej firmy energię po niższej cenie niż obecnie płaci.

Jerzy Birecki – stwierdził, że spółka będzie dzierżawić i zarazem eksploatować tą instalację na obiekcie własnym. Teren zostanie wydzierżawiony dla celów wdrożeniowych tej instalacji. Dodał, że ta instalacja będzie uzupełniała produkcję spółki ZEC i zagwarantuje przez cały rok moc w granicach 1,5 MW, jest to moc potrzebna do podgrzania ciepłej wody. Dodał również, że jest to na razie wprowadzane w formie badawczo – wdrożeniowej i jeśli ta forma się sprawdzi będą rozważać, czy w przyszłości wprowadzą ją jako źródło podstawowe, ponieważ istniejąca kotłownia na ul. Jagiellonów jest kotłownią tymczasową, ponieważ tereny objęte dla ciepłownictwa znajdują się w rejonie ul. Wierzbowej.

Następnie Pani Monika Ruszkiewicz, kierownik projektu przedstawiła informację dotyczącą funkcjonowania na terenie Powiatu Górowskiego projektu „Nowa Nadzieja”

Burmistrz – przekazała informację dot. budowy obwodnicy Osetna. Wykonawca miała zakończyć prace 12 września br., ale jak widać nie zakończył tych prac, ponieważ 30 sierpnia firma ogłosiła upadłość. W związku z tym odbyła rozmowę Panią Dyrektor Jurczyk, która odpowiedzialna jest za realizację tej inwestycji. Gdy gościła w dniu 30 sierpnia Pana Dyrektora Baszczyka nie wiedział, jaką drogę obrać, bo tak naprawdę wszystko zostało przygotowane, tylko została asfaltowa wylewka i okres zimowy komplikuje wiele spraw. Dzisiaj po rozmowie z Panią Dyrektor Jurczyk dowiedziała się, że czynią działania, żeby wyłonić nowego wykonawcę, ale już wiadomo, że na pewno procedury nie pozwolą na to, żeby w tym roku inwestycję zakończyć. Natomiast, co do obwodnicy Góry, Wydział Ochrony Środowiska tut. Urzędu przygotował już obwieszczenia w zakresie wydania decyzji środowiskowej i jeśli procedura nie będzie oprotestowana to wszystko pójdzie zgodnie z harmonogramem i na początku przyszłego roku będzie ogłoszony przetarg na budowę obwodnicy Góry. Wiadomo, że mieszkańcy Starej Góry złożyli protest do Dolnośląskiej Służby Dróg i Kolei, że nie chcą mieć obwodnicy, natomiast obwodnica w Starej Górze będzie przechodzi obok czterech posesji i odległość najkrótsza od posesji wynosi 22 m. Ponadto na długości 150 m po jednej i drugiej stronie zamontowane będą ekrany wyciszające.

Jeśli chodzi o farmy wiatrowe, bo na ostatniej sesji jedna z mieszkanek zgłaszała sprawę dot. oddziaływania negatywnego farm wiatrowych udało się doprowadzić do spotkania, które odbędzie się 15 października o godz. 16⁰⁰ w Starej Górze.

Teresa Frączkiewicz – stwierdziła, że chciałaby się krótko odnieść do informacji jak została przedstawiona na temat projektu „Nowa Nadzieja”. Być może jest to ciekawa propozycja i jest to z pewnością realizowane w ramach tzw. upowszechniania informacji o projektach, ale jeśli chodzi o doradztwo mają we wszystkich szkołach doradców w PCDN, w CKPiU, OHP też się tum zajmuje, różne formy szkolenia dla dorosłych i nie tylko prowadzi OPS, dlatego może znajdują panie jakąś lukę, którą trzeba będzie zagospodarować. Być może nasze instytucje za mało upowszechniają informacje na temat tego, co robią. Śledzić będzie to, co się będzie działo w ramach tego projektu z racji swojego doświadczenia zawodowego, ale też w ramach upowszechniania ma też obowiązek upowszechniać projekty, które realizuje. Poinformowała, że miesiącu lipcu uczestniczyła w dwutygodniowym kursie języka angielskiego w Londynie w ramach projektu „Mobilność szkolnej kadry edukacyjnej”. Jeśli będą nauczyciele zainteresowani, chętnie podzieli się informacjami jak z takiej formy doskonalenia można skorzystać.

Monika Ruszkiewicz – stwierdziła, że chciałaby bardzo mocno podkreślić, że nie jest to projekt doradztwa zawodowego. Za dwa lata wejdzie nowy zawód, broker edukacyjny i o tym tak naprawdę jest projekt. Kolejna kwestia jest taka, nie umniejsza szkoleniom natomiast to, co jest najważniejsze w ich projekcie, to jest to, że sprawdzają pracodawców i miejsca pracy. Wie, że jest prowadzony projekt o kształceniu ustawicznym, natomiast oni prowadzą projekt o brokeringu edukacyjnym, nie o doradztwie zawodowym, nie o kształceniu, a o powiązywaniu miejsc pracy z tymi szkoleniami, które są potrzebne. Podkreśliła, że w ramach projektu nie organizują żadnych szkoleń, dlatego że zostały olbrzymie pieniądze w całej Polsce na organizowanie darmowych szkoleń, które tak naprawdę odbiły się czkawką, ponieważ nikt wcześniej nie sprawdził, jakie szkolenia potrzebują pracodawcy i instytucje szkoleniowe organizowały szkolenia na zasadzie, jakie mam wykładowcę, takie proponuję szkolenie.

Teresa Frączkiewicz – stwierdziła, że się z tym nie zgadza. Zarówno Powiatowy Urząd Pracy, OPS i PCDN proponują różne rodzaje szkolenia.

Ad.22. Zakończenie obrad.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady XLII sesji Rady Miejskiej Góry.

Prot. R.Sz.

